ВИКТОРИНА «СТРАНА СКАЗОК»
КОНКРС ИНСЦЕНИРОВАННОЙ СКАЗКИ.
1-4 классы
Оборудование:

гонг, иллюстрации сказок, рисунки детей, предметы для «чёрного ящика»: игла, букет цветов, яйцо, мочалка, муляжи овощей и фруктов, стрелковый лук.
Цель: Укрепить знания о сказках.
Задачи:

· закрепить знания о сказках;

· создание условий для самовыражения, личностного развития детей и подростков;

Викторину можно провести как традиционную, либо в виде командного конкурса.

В каждой команде есть капитан.  У каждой команды название и эмблема. Столы, за которыми сидят игроки, расположены полукругом. На столах визитные карточки команд с изображением сказочного героя, имя которого носит команда.
На столе ведущего конверты с заданиями. Команда, первая ответившая на вопрос, получает жетон. По количеству жетонов определяется победитель игры.

Ход мероприятия:

Звучит музыка.

Ведущий:                         О чём-то скрипит половица,

                                          И спице опять не спится,

                                          Присев на кровати, подушки

                                          Уже  навострили ушки…

                                          И сразу меняются лица,

                                          Меняются звуки и краски…

                                          Тихонько скрипит половица,

                                          По комнате ходит сказка.

Мы начинаем викторину по сказкам. 

 (В перерывах между вопросами можно устроить показ инсценированных сказок.)
Ведущий представляет команды и капитанов. 
Знакомство зрителей и игроков с правилами игры: 5 туров по 5 вопросов. Поднять карточку с правильным ответом после счёта 1, 2, 3.
Содержание с вопросами.

1. Кто так говорил о себе: «Это было тогда, когда на наших окнах расцвели прекрасные розы. Мы жили дружно и весело. Но однажды мне в глаз попал осколок зеркала троллей, и я всё стал видеть злым и безобразным». 
А.(Кай, герой сказки Г.-Х.Андерсена «Снежная королева».)
Б. Волк «Волк и семеро козлят»

В. Нильс «Путешествие Нильса с дикими гусями»

2. Кто автор сказки с таким сюжетом: «Появился на птичьем дворе маленький птенец-утёнок, и до того он был безобразный: с большой головой и длинной шеей, что птицы не приняли его в свою семью». 
А. (Г.-Х.Андерсен «Гадкий утёнок».)
Б. А.С.Пушкин «Сказка о попе и работнике его Балде»

В. П.Ершов «Конёк-горбунок»

3. С помощью этого предмета можно смастерить самые разные вещи, а можно убить страшного зверя – персонажа русских сказок. 
А.клюшка Бабы Яги

Б. (Игла.)
В. санки
4. Герой какой сказки убежал из дома и, преодолев много опасностей, всё-таки погиб, обманутый хитрой лисой? 
А. Медведь

Б. Мальчик-с-пальчик

В.(Колобок.)
5. Герой какой сказки вырос в волчьей стае?
А. (Р.Киплинг «Маугли».)
Б. Карлсон Линдгрен

В. Чиполлино Дж.Родари

Инсценировка   ____________ класс

6. Из какой сказки слова:
                        Лети, лети, лепесток,

                        Через запад на восток,

                         Через север, через юг,

                         Возвращайся, сделав круг,

                         Лишь коснёшься ты земли,

                         Быть, по-моему, вели.
          А.   В.Катаев «Цветик – семицветик»
          Б.   Аленький цветочек

          В.   Винни-Пух и все, все, все…»

7. В какой сказке братец не послушался своей сестрицы и превратился в животное? 
А. Иван-царевич и серый волк

Б. (Русская народная сказка «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка», Иванушка превратился в козлёнка.)
В. «Кот в сарогах»
8. Эта девочка принесла их из леса зимой, чтобы угодить своенравной принцессе и мачехе с её дочкой? 
А. (Цветы - подснежники, С.Я.Маршак «Двенадцать месяцев»)
Б. грибы

В. комариные укусы
9. Эту вещь съел крокодил. Скажите, что это за вещь, как называется сказка? 
А. Очки «Айболит»

Б. (Мочалка. К.И.Чуковский «Мойдодыр».)
В.  Книга «Путешествие Нильса с дикими гусями»

10. Иллюстрация сказки. Назовите имя героя.
А. Красная Шапочка

Б. Винни-Пух

В. Дед Мороз

Инсценировка ____________________ класс.

11. А теперь про чей-то дом

Разговор мы поведём…

В нём богатая хозяйка

Припеваючи жила,

Но беда пришла нежданно – 

Этот  дом сгорел дотла.
А. («Кошкин дом» С.Я.Маршак)
Б. «Теремок»

В. «3 поросёнка»

12. Я пришла из сказки Г.-Х.Андерсена. Моё имя означает меру длины, равную 2,5 см. Как меня зовут? 
А. Баба Яга

Б. Белоснежка

В. (Дюймовочка.)
                           Кто-то за кого-то

                           Ухватился крепко.

                          - Ох, никак не вытянуть!

                          - Ох, засела крепко!

                            Но ещё помощники скоро прибегут.

                            Победит упрямицу

                            Дружный, общий труд.
Название сказки.
                     А. (Репка из одноименной русской народной сказки.)
                     Б. Тыква

                     В. Картошка
13. Какой серый зверь обидел нечётное количество маленьких детишек?

А. Медведь
Б.(Волк из русской народной сказки «Волк и семеро козлят».)

           В. Тигр
14. На каком виде транспорта увёз Иван царевну Забаву? 
А.(Летучий корабль)
Б. Ступа Бабы Яги
В. Телега

Инсценировка __________ класс.

15. В какой сказке овощи и фрукты действуют как живые существа? 
А. Буратино или Золотой ключик
Б. (Дж.Родари «Приключения Чипполино». Чипполино, Лимон, Помидор, Тыква, Вишня…)
В. Золушка

16. Где жил старик со старухой из сказки А.С.Пушкина?

А. (У самого синего моря «Сказка о рыбаке и золотой рыбке»)
Б. У лукоморья

В. У леса

17. Этой  игрушке  дали очень смешное имя, потому что она упала со стола. Кто это? 
А. Кот Баюн

Б. Конёк-Горбунок

В. (Чебурашка.)
18. Из какой сказки эти строки? «Я очень хотел, чтобы мне подарили собаку – настоящего друга. Но мама была почему-то против. И всё-таки друг у меня появился. Самый лучший друг в мире: в меру упитанный мужчина в расцвете лет, лучший в мире специалист по паровым машинам, лучший в мире поедатель пирогов, лучший в мире нянька» 
А. (А.Линдгрен «Малыш и Карлсон, который живёт на крыше»)
Б. Винни-Пух и все, все, все

В. Три медведя

19. В этой книжке именины,

Много было там гостей.

А на этих именинах появился 

Вдруг злодей.

Он хотел убить хозяйку,

Чуть её не погубил,

Но коварному злодею

Кто-то голову срубил.
Назовите сказку.

А. «Кошкин дом»
Б. (К.И.Чуковский «Муха-цокотуха»)
В.Аленький цветочек
Инсценировка __________ класс.

20. У кого из героев сказки были хрустальные туфельки? 
А. У Кота в сапогах
Б. У Принцессы на горошине
В. (У Золушки)
21. Как Маша из сказки «Маша и медведь» вернулась домой к бабушке и дедушке? 
А. (В коробе.)
Б. на метле

В. на танке

22. Каким очень необычным транспортом воспользовался герой русской народной сказки, чтобы попасть во дворец к царю? 
А. на поезде

Б. (Емеля поехал на печке в сказке «По щучьему велению».)
В. на самокате
23. Герой какой сказки перехитрил людоеда и помог стать богатым и знатным своему хозяину? 
А. (Бр. Гримм «Кот в сапогах»)
Б. Финист – ясный сокол

В. Конёк-горбунок
24.  С его приходом герои сказки остаются без жилья. Назовите сказку.
А. Колобок

Б. Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях.

В. Теремок

Инсценировка ______________ класс. 
Подведение итогов инсценировки и викторины.

